
  8حل تمرين سري 
  .اين يكي از مسائل كتاب تكنيك پالس دكتر معتمدي است كه در آن يك مقاومت ثابت بكار رفته است -1

 0منطقي خواهد بود كه با فرض اينكه ورودي نيز  0،  1و ولتاژ پايه متصل به مقاومت گيت  خازن جرياني ندارد : حالت پايدار 
  .منطقي خواهد شد 0، 2خروجي گيت  منطقي و 1منطقي باشد، خروجي اين گيت 

در اين . منطقي خواهد شد 1، 2منطقي و خروجي گيت  0، 1مطقي برود، خروجي گيت  1براي مدت كافي به  viاگر ورودي 
پس با توجه به اينكه جريان ورودي گيت صفر . كندجهش مي Highصورت طرف ديگر خازن يعني، سر وسط پتانسيومتر، به ولتاژ 

  .منطقي باشد vi  ،1منطقي خواهد شد و ديگر لازم نيست ورودي  1متصل به مقاومت،  1گيت است، پايه 
  .گردديابد و خازن شارژ ميكاهش مي) ورودي گيت جريان ندارد(مقاومت كه همان جريان خازن است از اين لحظه به بعد جريان 
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منظور از 
12Gv  ، متصل به مقاومت است 1پايه گيت .p1  بخشي از پتانسيومترP كه با مقاومت  است  

R  وقتي كه ولتاژ . سري است
12Gv ، بهVT   برسد، با توجه به اينكهvi  ،0 منطقي است خروجي  

  .گرددمنطقي مي 0، 2منطقي شده و خروجي گيت  1، 1گيت 
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  . كندجهش مي VDDطرف ديگر خازن يعني، سر وسط پتانسيومتر، به مقدار ولتاژ سپس 
پس ولتاژ 

12Gv  ، به ولتاژ‐VT رود ولي با وجود ديودهاي محافظ گيت ، ولتاژ آن از صفر مي  
   گرددكند و مدار به حالت پايدار برميميشود و بقيه جهش ولتاژ را خازن تحمل ولت كمتر نمي

   .مان بهبوديابي صفر استزلذا 
  حداقل دامنه تريگر برابر ولتاژ. شودتغيير پتانسيومتر سبب تغيير ثابت زماني و زمان مونواستابل مي

VT است .  
  و  R = 0و  S = 1هنگامي كه ولتاژ ورودي منفي با قدر مطلق بزرگ است،  -2

   S = 0بيشتر شود،  VRاگر ولتاژ ورودي از نصف ولتاژ . استمنطقي  0خروجي 
  با افزايش بيشتر ورودي ، وقتي ورودي به . كندشده ولي ولتاژ خروجي تغيير نمي

  با . گرددمنطقي مي 1شده و خروجي تغيير حالت داده و  R = 1برسد،  VRولتاژ 
  .كندو خروجي تغييري نمي R  ،Sافرايش بيشتر ورودي، 

. كنداست، ولتاژ خروجي تغييري نمي S = 0شده و چون   R = 0برسد،   VRا كاهش ورودي ، وقتي ورودي مجددا به ولتاژ حال ب
  .    گرددمنطقي مي 0شده و خروجي تغيير حالت داده و  S = 1كمتر شود،  VRبا كاهش بيشتر ورودي، ولتاژ ورودي از نصف ولتاژ 

  . LTP = 0.5VRو  UTP = VR: پس  .كندي تغييري نميو خروج R  ،Sبا كاهش بيشتر ورودي، 
Qهنگاميكه  -الف -3 =  12از طريق منبع در اين حالت خازن  .خاموش خواهد بود Qولتاژ تخليه صفر شده و ترانزيستور  است، 1

 R = 0باشد،  (V6)تاژ كنترل بيش از ولتاژ آستانه اگر ول. شودشارژ شده و ولتاژ كنترل زياد ميكيلواهم  RCو  RAولت و مقاومتهاي 
Qشده و S = 1برسد،  (V2)است و وقتي نصف ولتاژ كنترل به ولتاژ تريگر  =       روشن Q، پس پايه تخليه آزاد و ترانزيستور 0

اگر نصف ولتاژ كنترل كمتر از  .شوددشارژ مي Q و ترانزيستور RAبا فرض اشباع بودن آن، ولتاژ خازن از طريق مقاومت . گرددمي
Qشده و  R = 1برسد،  (V6)است و وقتي ولتاژ كنترل به ولتاژ آستانه  S = 0باشد،  (V2)ولتاژ تريگر  =   .شودخازن شارژ ميو  1
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در اين حالت . كندازن شروع به دشارژ مي، هنگامي كه روشن است، زماني است كه خ Qحداكثر جريان كلكتور ترانزيستور  -ب
  :پس . است V2ولتاژ خازن برابر 
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  :شارژ خازن هنگام 
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  :شارژ خازن دهنگام 
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88v (t) e v (T ) V T ln(2) 6.93 sec. T 16.91 sec.   ,  f 59.14 KHz
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828 264 660V   3.96   ,   V  3.16   ,   50 R 37.27 K
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  :شارژ خازن هنگام 
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209 209

1680 1 840 1 420v (t) 12 - e v (t) 6 - e    ,   v (T ) V T ln( ) 6.93 sec. 
209 2 209 2 297
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  :شارژ خازن دهنگام 
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 آستانهولتاژ ولتاژ تريگر

 Qشرط اشباع

 Q شرط اشباع


